

不再分文理科,考生自行填报选考科目

2025年四川高考明日开始报名

本报讯 近日,四川省高等教育招生考试委员会发布《关于做好我省2025年普通高校招生报名工作的通知》(以下简称《通知》),明确了2025年高考报名的具体内容和相关安排。

《通知》明确,2025年我省普通高考实行“3+1+2”模式,不再分文理科。其中,“3”为语文、数学、外语3门全国统一高考科目;“1”为首选科目,考生须在物理、历史2门科目中选择1门作为首选考试科目;“2”为再选科目,考生可在化学、生物学、思想政治、地理4门科目中选择2门作为再选考试科目。考生在网上报名时,可结合拟报考普通高校及专业的选考科目要求,填报选考科目。

《通知》要求,我省所有符合报考条件考生原则上在户籍所在县(市、

区)招考机构指定的报名点报名,涉藏州县、大小凉山彝区“9+3”应届毕业生原则上在就读地县(市、区)招考机构指定的报名点报名,往届毕业生原则上在户籍所在县(市、区)招考机构指定的报名点报名。凡父母在我省有合法稳定职业和住所(含租赁),在父母就业和居住地具有高中阶段学籍和三年完整学习经历且符合普通高考其他报名条件的随迁子女,可在就读地县(市、区)招考机构报名。在我省定居并具备报名资格的外国侨民,持省公安机关签发的《中华人民共和国外国人永久居留身份证》,在定居所在的县(市、区)招考机构指定的报名点报名。华侨港澳台考生参加普通高考联合招收华侨港澳台考生考试的报名办法按

照教育部、外交部、公安部和国务院侨务办公室《教育部等四部门关于做好普通高考联合招收华侨港澳台考生工作的通知》规定执行。

值得一提的是,拟享受地域性加分照顾和拟报考与户籍关联的各类计划的考生均应在户籍所在县(市、区)报名,享受民族地区加分的考生资格条件须符合高中阶段在实施区域内具有连续三年完整户籍、学籍和实际就读。“三州七县一区”具备民族地区加分资格的方可报考区域教育均衡发展专项计划。具有连续三年以上当地正式户籍的“三州七县一区”的少数民族考生才能报考省属高校少数民族预科。

此外,所有拟享受普通高校招生录取照顾政策和拟报考国家专项计

划、地方专项计划、高校专项计划、省级公费师范生、地方优师计划、乡村振兴计划、区域教育均衡发展专项计划、省属高校少数民族预科的考生,均须考生本人在高考网上报名时主动申报。在规定时间内未按要求申报的考生视为自愿放弃,责任由考生自负。拟报考农村订单定向医学生的考生,高考报名时不用申报,志愿填报结束后,由报名所在地县(市、区)招考委对考生报考资格进行审核。

此次网上报名时间为10月24日至11月6日,所有考生须在规定时间内登录省教育考试院普通高考报名系统,完成高考报名信息填报与确认、缴纳报名考试费,逾期不再受理。

(本报记者 董沙沙)



泸化小学校 和 莽窝镇中心校 开展结对帮扶活动

本报讯 为促进学校之间优势互补、资源共享、观念互通、共同发展,近日,泸州市龙马潭区泸化小学校党支部书记、校长万晓忠一行,到凉山州普格县莽窝镇中心校开展结对帮扶活动。

教学交流环节,泸化小学校教师刘利执教了三年级上册语文习作指导《写日记》,教学内容丰富,内容生动有趣。刘利从日记的格式入手,引导学生通过习作例文明白日记该怎么写,以及写日记的好处;接着又以《金鱼日记》一书为例,让学生知道写日记可以先写简单的一句话,再慢慢地写一段话。整个学习过程由易到难,有效激发了学生的学习兴趣。教学中,学生按照刘利讲解的习作方法认真写起了日记,并大胆地将自己的日记与老师、同学分享,这种参与度高的课堂氛围,不仅有助于提高学生习作水平,还培养了学生的自信心和表达能力。

莽窝镇中心校教师赵依散执

教了五年级上册语文《圆明园的毁灭》。授课过程中,赵依散用饱满的情感、生动的语言拉近了学生与文本之间的距离,并利用视频、图片等多媒体课件,将教学内容讲解得更加生动直观。赵依散还鼓励学生自由发言,培养学生的语言表达能力;引导学生运用读文、感悟、想象等方式,在脑海中再现圆明园昔日的辉煌景观,感受祖国的灿烂文化。

座谈交流环节,万晓忠一行与莽窝镇中心校校长林伟伟就党建工作 and 学校管理经验进行了交流,并代表泸化小学校向该校捐赠了1万元,支持该校开展教育教学工作。

此次活动的开展,既提升了两校教师的教学水平、授课质量,又促进了两校教师相互交流和共同发展。今后两校将持续在共研、共学、共通、共融的道路上携手前行,共促教育高质量发展。

(胡建华)

南江县长赤中学 关爱学生心理健康

本报讯 近日,巴中市南江县长赤中学为高一年级女生举办了一场专题讲座,解决她们在成长中遇到的各种困惑与挑战。

讲座中,学校教师潘美霖围绕学习方法、心理调适、自我成长等方面内容进行了深入讲解。在谈到学习方法时,潘美霖分享了自己的教学经验,鼓励大家合理规划时间,做到劳逸结合。在心理调适方面,潘美霖通过生动的案例和亲切的话语,帮助大家正确认识自己的情感和心理变化,鼓励大家保持积极乐观的心态,遇到困难和挫折时勇敢面对,积极寻求帮助;同时,她还向

大家传授了一些有效的心理调适技巧,如深呼吸、放松训练等。在谈到自我成长时,潘美霖鼓励大家设定明确的目标,并制定详细的计划去实现。她指出,自我成长是一个持续不断的过程,需要不断地学习和进步。同时,她还鼓励大家要保持好奇心和求知欲,勇于探索未知领域,不断提升自己的综合实力。

讲座结束后,高一年级女生纷纷表示,通过此次讲座,她们对自己正确认识自己的情感和心理变化,鼓励大家保持积极乐观的心态,遇到困难和挫折时勇敢面对,积极寻求帮助;同时,她还向

(罗建强)

盐亭职业技术学校 加强家校联系

本报讯 近日,四川省盐亭职业技术学校以“扬帆新起点 准确定位,铸造新目标 志向前行”为主题,召开2023级家校联系会,旨在加强学校与家庭之间的联系,共同关注学生的成长与发展。

家校联系会上,学校副校长何东以“职业教育前景广阔,大有可为”为主题,向家长讲述了盐亭职校教师兢兢业业教书、踏踏实实育人的事迹,希望家长积极配合学校,支持教师工作,激励孩子坚定信心,努力奋斗,成就美好人生。教务处副主任雷剑锋、德育处副主任蒲平章分别向家长介绍了学校一年以来教学与德育管理方面的成绩,并对学生的学习、安全提出新要求。绵阳市家庭教育促进会高级讲师、高级家庭教育

指导师、心理咨询师石敏以“慧沟通,悦成长”为主题,与家长共同探讨如何在家庭教育中实现智慧沟通与快乐成长的有效结合,为孩子全面发展铺就坚实基础。

2023级各班级在会前还以“云程发轫,万里可期”为主题召开分班家长会。各班班主任就学生的学习情况、行为习惯、心理状态、未来发展等方面与家长进行了深入的交流和探讨。

此次年级家校联系会的成功召开,不仅加深了家校之间的了解和信任,还为学生全面发展和健康成长奠定了坚实基础。学校负责人表示,在家长和学校的共同努力下,学生一定能够在未来的道路上走得更加稳健、自信。

(胥平 陶江)

南开大学教授 为南江中学学子举办专题讲座

本报讯 近日,南开大学博士生导师范志金教授到四川省南江中学,以“掬水月在手 奔南开圆梦”为题,开展中学生涯规划专题讲座。

专题讲座上,范志金详细介绍了南开大学的人文历史、学科优势、师资力量、教学理念和校园环境,南中学生对南开大学的教学质量和人才培养体系有了更加深入的了解。范志金表示,南开大学在人文社科、艺术学科领域方面具有

明显优势,在理工科领域也成绩卓著,并特别介绍了南开大学在新工科领域的出彩表现和优异成果。范志金还不时与学生亲切互动,耐心解答他们提出的问题。他幽默风趣的讲解风格和深入浅出的表达方式赢得了大家的阵阵掌声和好评。

此次讲座不仅为南中学子提供了一次开拓视野的学习机会,还进一步推动了两校之间的深度交流与合作。

(张林 杨波)



图片新闻 TU PIAN XIN WEN

非遗文化 润童心

10月20日,“川北大木偶进社区,非遗文化润童心”活动在南充市嘉陵区西兴街道西兴社区彩虹童心驿站开展,川北大木偶第五代嫡系传承人、国家一级演员李乐受邀参加活动,带领辖区留守儿童学习木偶操作技艺,探寻南充非遗文化,培养他们爱家乡、爱祖国的情感。

(唐明平 任雯 摄影报道)



阿坝州 举办第二届青少年科技创新大赛暨机器人大赛

本报讯 10月18日至20日,由阿坝州科协、州科技局、州教育局等单位联合主办的第二届阿坝州青少年科技创新大赛暨机器人大赛在阿坝职业学院举办。此次大赛以“创新·责任·诚信·合作”为主题,分为青少年和科技辅导员两个板块,共设小学生科技创新项目、中学生科技创新项目、青少年科技实践活动、科技辅导员创新成果、科学幻想画等项目,采用线上与线下相结合的方式。来自全州13个县(市)中小学生的400余名师生参加比赛,参赛作品共计449件,800余名师生参加观摩和颁奖活动。

比赛中,选手们全力比拼,裁判组和专家组公平、公正评审,共评选出小学组科技创新项目一等奖3名、二等奖4名、三等奖10名,中学组科技创新项目一等奖2名、二等奖3名、三等奖6名,青少年科技实践活动一等奖2名、二等奖3名、三等奖7名,青少年科学影像节一等奖2名、二等奖2名、三等奖3名,科技小发明项目一等奖2名、二等奖4名、三等奖9名,科技小制作项目一等奖2

名、二等奖3名、三等奖6名,青少年机器人一等奖6名、二等奖12名、三等奖22名,“方程式飞机”设计与飞行项目一等奖33名、二等奖48名、三等奖166名,科学幻想画一等奖13名、二等奖9名、三等奖19名,科技辅导员创新成果一等奖2名、二等奖4名、三等奖8名。大赛还评选出青少年科技创新特色学校2个、青少年科技创新优秀学校3个、青少年科技创新示范学校3个、特别贡献奖1个。

据了解,青少年科技创新大赛暨机器人大赛是阿坝州规模最大、层次最高,具有示范性和导向性的青少年科技竞赛活动,在普及科学知识、培养科学兴趣、增强创新意识、提高实践能力、促进青少年全面发展方面发挥着重要作用,为当地青少年和科技辅导员搭建了科技创新成果展示交流的平台,培养和挖掘了一批创新后备人才。此次大赛不仅是一场科技竞技的盛宴,还是一次青少年智慧与创造力的大检阅,让每一位参与者都能在科学的海洋中遨游,汲取知识的养分。

(曲塔措)

巴州区 提升教师队伍思政素养

本报讯 10月20日,巴中市巴州区2024年中小学思政教育队伍育人能力提升培训活动在区教师进修校举办,全区公(民)办中小学分管德育副校长、德育主任、团队干部和思政骨干教师共计230人参加培训。

此次培训邀请了巴中市内外知名教育专家及一线优秀思政课学者授课,内容紧贴当前思政教育的热点和难点问题。巴中市教育科学研究所所长王树林深入探讨了“大思政课”的重要性,教师培训学习的现状与问题,提升思政课教学质量的途径,内容站位

高、信息量大,经验指导实用接地气,为学员开阔视野、拓展思维,带来了深刻启示与深度思考;成都市树德实验中学德育主任曾庆莎围绕“大中小思政课一体化”的时代背景、建设的重要性、育人路径探索和实例分享四方面,全面系统地阐述了中小学思政教育一体化开展的路径与实践路径,为参训教师提供了丰富的理论指导和实操经验。

接下来,巴州区将持续加强对中小学思政教育队伍建设和培训力度,不断提升教师队伍的整体素质,推动思政教育迈上新台阶。

(李妍)

万源市 构建普惠性“托幼一体化”模式

今年以来,达州万源市深入探索学前教育与托育服务融合发展微改革,开展托育试点,增加普惠托育服务供给。

万源市城北幼儿园作为试点幼儿园之一,改建托班3个、提供托位60个,每个托班配有保教员2名、保育员1名。园长杨梅介绍,幼儿园3个托班都是由之前闲置的小班教室改造而成,增添了适合2~3岁婴幼儿的图书、教具和生活用品。

“幼儿园托育价格实惠,无论是教室布置还是幼儿教师、保育员都比较专业。”城北幼儿园学生家长曾德兰对幼儿园托育工作很满意。

英萃镇 “杰青教育奖金”助力乡村教育

本报讯 “今天很荣幸获得了‘杰青教育奖金’,在今后的教育教学工作中,我会坚守初心,一直用耐心和爱心做学生的引路人,用耕耘和汗水做与时俱进的教书人,用坚守和奉献做莘莘学子的筑梦人。”近日,在广元市旺苍县英萃镇第二届“杰青教育奖金”发放仪式上,英萃小学优秀教师代表熊长月说道。

“杰青教育奖金”由英萃镇、英萃中学、英萃小学和当地爱心人士捐赠组成,下设优秀教师“杰青奖教金”、优秀学生“杰青奖学金”两个子项目,其中部分资金用于奖励中小学教师,部分资金用于奖励初中一至三年级、

小学一至五年级教学质量监测成绩优异并在全县排名靠前的学生。

“今天镇政府给我们颁发了‘杰青教育奖金’1.5万元,这是对学校成绩的肯定。”英萃初级中学党支部书记、校长曹军说道。

其他获奖教师也纷纷表示,将以此次奖励为动力,常怀感恩之心,常存进取之志,以更加饱满的精神状态投入到今后的工作和学习中。

英萃镇组织宣传委员王腾介绍,英萃镇从去年开始就组织社会爱心人士设立了“杰青教育奖金”,用于奖励镇内中小学优秀教师和优秀学生,营造尊师重道的良好风气。下一步,该镇将继续联合社会各界力量,用心用情办好人民满意的教育。

(唐福升 康勇)

四川省水电投资经营集团永安电力股份有限公司 2024年第二次临时股东大会决议

四川省水电投资经营集团永安电力股份有限公司2024年第二次临时股东大会于2024年10月22日以通讯方式召开,出席会议股东及授权代表共计4人,持有公司89.52%的股权,符合《公司法》和《公司章程》规定。经参会股东审议、表决,一致同意

通过:
一、关于变更董事的提案;
二、关于投资实施三台县2025年农网巩固提升工程项目的提案。
四川省水电投资经营集团永安电力股份有限公司
2024年10月23日